

依靠科技创新 发展农业现代化

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

依靠科技创新 发展农业现代化

“面朝黄土背朝天”，是千百年来中国农民生产劳作的真实写照。技术缺、条件差，勤劳的中国农民汗珠子滚太阳，却只能在瘠薄的土地上收获着微薄的希望。科技是农业发展的“第一动力”。新中国成立初期，中国农业科技几乎是“一穷二白”，如今农业因为科技水平的提升而一路高歌猛进，实现了由“靠天吃饭”向“靠科技发展”、由“藏粮于仓”向“藏粮于技”、由“广种薄收”向“科技提质增效”转变。科技的全方位进步，让许多农业领域从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”，让广大农民实现了从富饶的土地上收获美好生活的希望。建设农业强国，实现农业现代化发展，必须依靠科技，把创新作为驱动农业发展的第一动力。

第一段：开篇点题。先是描述了缺少农业科技农民困苦的景象。随后介绍了新时期农业发展状况。最后提出本文的总论点：建设农业强国，实现农业现代化发展，必须依靠科技，把创新作为驱动农业发展的第一动力。

农业科技发展离不开是一代又一代农业科学家扎根土地。“共和国勋章”获得者袁隆平，发明籼型杂交水稻，创建了超级杂交稻技术体系，为我国粮食安全和世界粮食供给作出杰出贡献；“人民楷模”李保国，一生奋战在科技兴农和脱贫攻坚第一线，先后培育了数十个山区开发治理先进典型，带动数十万山区农民增收……一代又一代科技人员前赴后继，始终坚持立足国家重大需求、立足人民生产实际需求，把论文写在了祖国的广袤大地上。新时期，广大科技人员和学子要继续以强农兴农为己任，拿出更多科技成果，带动更多知农爱农新型人才涌现，为推进农业农村现代化、确保国家粮食安全矢志奋斗。

第二段：分论点1——农业科技发展离不开是一代又一代农业科学家扎根土地。先是事例论证，举了袁隆平和李保国的例子。然后提出要求，以强农兴农为己任。

让科研成果变成田间地头的现实生产力少不了农技推广。正是一支支推广队伍，打通了农业科技成果落地的“最后一公里”。70年间，从推广“农业八字宪法”到让寿光蔬菜大棚火遍全国，穿梭在田间地头的队伍是新时代“教民稼穡”之人，创造了“农技兴，百姓富”的丰功伟绩；从“线断人散网破”的重大冲击到“一主多元”的融合共赢，肩负着重大使命的队伍已由散乱走向高效，形成了全方位、多层次的推广体系。如今，仍要畅通农业科技成果自上而下的传播渠道，需要各级农技推广机构和人员认真履行先进实用技术推广、动植物疫病防治及农业灾害监测预报等各项职责，让科研成果更“接地气”。

第三段：分论点2——让科研成果变成田间地头的现实生产力少不了农技推广。首先是简单描述农技推广的重要性，打通了“最后一公里”。然后列举了70年来推广工作取得的成就。最后提出对策，畅通渠道，落实推广职责。

坚持根据农业科技发展实际需要推动制度创新。从科技计划和管理体系重构到科研项目和经费管理体制改革，从加大成果转化收益分配力度到增加知识价值为导向的分配政策，从几个农业试验场到完整的中央、省、地三级农业科研机构系统，一系列制度改革和体系建设直击痛点、招招给力，拆掉创新路上的“制度藩篱”，搭建起干事的广阔舞台，让广大农业科研人员活力持续迸发。党的十八大以来，新一轮科技体制改革全面开启，每个“中央一号文件”对发展农业科技都提出了迫切要求并作出全面部署，激活科研机构、激活科技成果、激

活科技人才，让农业现代化发展迎来又一个春天。

第四段：分论点3——坚持根据农业科技发展实际需要推动制度创新。先是列举管理体制、分配政策、科研机构系统的建立及完善带来的重要作用。随后强调十八大之后我国仍坚持科技体制改革。

习近平总书记强调，农业现代化关键在科技进步和创新，要立足我国国情，遵循农业科技规律，加快创新步伐，努力抢占世界农业科技竞争制高点，牢牢掌握我国农业科技发展主动权。当前，农业正在集约、高效、安全、持续的现代农业发展道路上阔步前进，必须用好科学技术这个有力杠杆，加快农业科技创新步伐，提高农业综合效益和竞争力，推动我国由农业大国走向农业强国！

第五段：总结全文。引用习总书记的话再一次强调农业现代化关键在科技进步和创新。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

中国现代化离不开农业农村现代化，农业农村现代化关键在科技、在人才。科技支撑保障了国家粮食安全，自主创新引领着农业高质量发展，农业科技成果让生活更美好。习近平回信寄语全国涉农高校广大师生时，殷切强调，以立德树人为根本，以强农兴农为己任。新时代，农村是充满希望的田野，是干事创业的广阔舞台，要更加重视科技的力量，推动科技创新与推广，引领农业农村进行深刻变革！

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——建设农业强国，实现农业现代化发展，必须依靠科技，把创新作为驱动农业发展的第一动力

二、详细论证部分：（一）农业科技发展离不开是一代又一代农业科学家扎根土地

（二）让科研成果变成田间地头的现实生产力少不了农技推广

（三）坚持根据农业科技发展实际需要推动制度创新

三、结尾：总结全文。农业现代化关键在科技进步和创新

【公考通积累】

1、由“靠天吃饭”向“靠科技发展”、由“藏粮于仓”向“藏粮于技”、由“广种薄收”向“科技提质增效”

2、坚持立足国家重大需求、立足人民生产实际需求，把……写在了祖国的广袤大地上

3、……直击痛点、招招给力，拆掉……路上的“制度藩篱”，搭建起干事的广阔舞台，让……活力持续迸发



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通